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498      

Fratelli Toso
Vase, 1920s

H. 21.2 cm. Blue glass. 

Cf. Marc Heiremans, Caterina Toso, Fratelli 
Toso, Stuttgart 2018, p. 214, model 6137.

€ 2.500 - 3.000

499      

Fratelli Toso
Jug, c. 1929

Model no. 7786. H. 31 cm. Cased glass, clear 
and yellow.

Marc Heiremans, Caterina Toso, Fratelli 
Toso, Stuttgart 2018, p. 54.

€ 1.400 - 1.800
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504      

Angelo Nason
'Rosso, nero, argento' vase, c. 1932

H. 23.5 cm. Cased glass, colorless, white and blue, fused burst 
silver foil, lip and edge of foot in red glass.

€ 1.200 - 1.600

505      

Angelo Nason
'A murrine nero e rosso' vase, c. 1932

Cone shape on a flat base ring. H. 26.5 cm. Deep violet glass, 
fused, finely burst silvery metal foil and red murrine. Base ring 
and lip with fused, burst gold foil.

€ 900 - 1.200

506      

Angelo Nason
'Nero, rosso, argento' vase, c. 1932

H. 39.5 cm. Black glass fused with burst silver foil. Lip, handle 
and base ring in red glass.

€ 1.000 - 1.400

500      

Murano
Tall goblet, c. 1925

H. 43.5 cm. Violet glass.

€ 1.000 - 1.500

501      

Murano
'Avventurina' vase, c. 1925

H. 35 cm. Pale purple glass with aventurine  
powder inclusions.

€ 1.500 - 2.000

502      

Murano
Vase with two handles, c. 1935

H. 26.5 cm. Cased glass, clear, white and turquoise green, iridescent.

€ 1.200 - 1.600

503      

Napoleone Martinuzzi
Bowl, c. 1933

Model no. 2408. Wide bell shape on six spherical feet. H. 14 cm; Ø 35 
cm. Execution: Zecchin Martinuzzi. Green glass, colorless balls, mir-
rored on the inside. Marked on the wall: VENEZIA MURANO COMPANY 
(acid stamp with crown).

€ 3.000 - 4.000
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518      

Alfredo Barbini
Two fish, c. 1940

H. 36.4 cm. Execution: V.A.M.S.A. Cased glass, 
colorless and green with vertical, rib-like bubble 
inclusions and fine layers of air bubbles.

€ 900 - 1.200

514      

Pauly & C.
'Incamiciato' vase, c. 1935

H. 28.5 cm. Cased glass, colorless, white 
and pale violet. Marked: VENEZIA MURANO 
COMPANY (acid stamp); Sales label: PAULY 
& C.

€ 700 - 900

515      

Pauly & C.
Vase, c. 1935

H. 39 cm. Pale pink glass. Sales label: 
PAULY & C.

€ 400 - 500

516      

Pauly & C.
Vase, c. 1935

H. 36.5 cm. Violet glass. Marked: Sales 
label: VENEZIA MURANO & C.

€ 400 - 500

517      

A.Ve.M. (ATTR.)
Vase, c. 1938

H. 33 cm. Colorless glass, handle and 
base with gold foil.

€ 500 - 600

510      

Pauly & C., Murano
Vase, c. 1935

H. 31.5 cm. Gray glass. Marked: Sales label: 
PAULY & C.

€ 400 - 500

511      

Pauly & C., Murano
Vase, c. 1935

H. 39 cm. Moss green glass. Marked: Sales 
label: PAULY & C.

€ 350 - 450

512      

Barovier Seguso & Ferro
Vase, c. 1933

H. 21.5 cm. Cased glass, colorless, white and 
blue, gold foil.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stutt-
gart 2014, p. 193 (identical).

€ 150 - 200

513      

Barovier Seguso & Ferro
'Calcedonia' vase, c. 1933

Model no. Z 148. H. 24 cm. Distributor: Pauly 
& C. Glass, opaque powder streaks and 
metal oxides in brown, red and gray tones, 
agate-like. Marked: sales label.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stutt-
gart 2014, p. 191 (identical).

€ 900 - 1.200

508      

Murano
Fish, c. 1930

H. 19 cm. Deep violet glass with fused  
silver foil.

€ 400 - 500

509      

Cirillo Maschio
'Soffiato' vase, c. 1930

H. 29.3 cm. Pale blue glass. Marked on  
the wall: CVM with crown (acid stamp).

€ 400 - 500

507      

Fratelli Toso
'Murrine' table light, c. 1905

H. 18.5 cm. Colorless glass with fused multi-
colored murrines.

€ 600 - 800
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522      

Tomaso Buzzi
'Alga' vase, 1932/33

Model no. 3315. H. 35.7 cm. Execution: 
Venini & C. Cased glass, colorless, white 
and blue with fused, finely burst gold foil. 
Amber base ring. Marked on the bottom: 
round paper label of the manufacturer.

Exh. cat. Tomaso Buzzi, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2014, p. 212.

€ 8.000 - 9.000

519      

Napoleon Martinuzzi
'Pulegoso' dolphin, c. 1929

Model no. 2498. L. 17 cm. Execution: Venini & 
C. Heavily bubbled colorless glass, partially 
light blue.

Exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le Stanze 
del Vetro, Venice 2013, p. 249.

€ 1.000 - 1.500

520      

Tomaso Buzzi
'Mezza filigrana' hen, c. 1933

Model no. 2591. H. 15.5 cm. Execution: 
Venini & C. Colorless glass with fused green 
threads, applied opalescent white glass. 
Marked on the side: venini murano (acid 
stamp).

Tail feather glued.

Exh. cat. Tomaso Buzzi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2014, p. 350, no. 2591.

€ 800 - 900

521      

Tomaso Buzzi
'Laguna' vase, c. 1934

Model no. 3570. H. 21.5 cm. Execution: Venini 
& C. Cased glass, colorless, pink and opales-
cent white, burst gold foil. Not signed.

Exh. cat. Tomaso Buzzi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2014, p. 283 (shape and decor vari-
ant in blue).

€ 1.200 - 1.400
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529      

Vittorio Zecchin; Napoleone Mar-
tinuzzi
'Pulegoso' vase, c. 1928

Model no. 1417. H. 14 cm. Execution: Venini 
& C. Green foam glass, slightly iridescent. 
Marked: venini murano (acid stamp).

Tension crack around the neck (manufac-
ture).

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 287 (shape).

Image online.

€ 600 - 700

527      

Napoleone Martinuzzi (ATTR.)
Handle vase, c. 1926

H. 26 cm. Execution: Venini & C. (ATTR.). 
Straw yellow glass. Not signed.

Cf. Exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le 
Stanze del Vetro, Venice 2013, p. 121, model 
no. 3101.

€ 600 - 700

528      

Napoleone Martinuzzi
'Costolato' bowl, c. 1927

Model no. 3177. H. 15.7 cm; Ø 28.2 cm. 
Execution: Venini & C. Light amber glass. 
Marked: venini murano MADE IN ITALY (acid 
stamp).

Exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le Stanze 
del Vetro, Venice 2013, p. 154.

€ 500 - 600

525      

Vittorio Zecchin
Vase with two handles, 1921/22

Model no. 1695C. H. 26.5 cm. Execution: 
Venini & C. Straw yellow glass. Marked: 
venini murano (acid stamp).

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 195.

€ 400 - 500

526      

Vittorio Zecchin
Vase, 1921/22

Model no. 1879 or 5305. H. 32.5 cm. Execu-
tion: Venini & C. or MVM Cappellin. Straw 
yellow glass. Not signed.

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 189.

€ 900 - 1.200

523      

Vittorio Zecchin
Vase with two handles, 1921-25

H. 21 cm. Execution: Venini & C. Violet glass. 
Marked: venini murano (acid stamp).

€ 300 - 400

524      

Vittorio Zecchin
Vase, 1921-25

H. 26 cm. Execution: Venini & C. Violet glass. 
Marked: venini murano ITALIA (acid stamp).

€ 400 - 500

530      

Napoleone Martinuzzi
Jug, c. 1928

H. 34 cm. Execution: Venini & C. Green glass. 
Marked: venini murano (acid stamp).

Cf. exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le 
Stanze del Vetro, Venice 2013, p. 163, model 
no. 179.

€ 600 - 800

531      

Paolo Venini
'Diamante' bowl, 1934-36

Model no. 3559. H. 10.5 cm; L. 21 cm. Exe-
cution: Venini & C. Colorless cased glass, 
diagonally ribbed. Marked on the bottom: 
venini murano (acid stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 106.

€ 600 - 800

532      

Venini & C.
'A coste' vase, c. 1935

H. 34.5 cm. Diagonally ribbed cased glass, 
colorless with gold foil. Marked: venini mura-
no MADE IN ITALY (acid stamp).

€ 600 - 800

533      

Carlo Scarpa
'Lattimo' bowl, c. 1936

Model no. 3602. H. 7 cm; Ø 14.5 cm. Exe-
cution: Venini & C. Clear and opaque white 
glass. Marked on the bottom: venini murano 
(acid stamp).

Image online.

€ 400 - 500

534      

Tyra Lundgren
Bowl, 1938

Model no. 2693. 20 x 23 cm. Execution: Ven-
ini & C. Colorless glass with orange thread. 
Marked: venini murano (acid stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 377.

€ 300 - 400

535      

Carlo Scarpa
'Iridato' bowl, c. 1940

H. 7 cm; L. 17.5 cm. Execution: Venini & C. 
Cased glass, colorless and red, iridescent. 
Marked: venini murano MADE IN ITALY (acid 
stamp).

€ 700 - 900
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536      

Carlo Scarpa
'Variegato' vase, 1942

Model no. 4564. H. 26.5 cm. Execution: Venini & C. Clear glass with orange and violet 
threads; slightly iridescent. Marked: venini murano ITALY (round acid stamp).

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 2012, p. 424.

€ 40.000 - 60.000
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537      

Carlo Scarpa
'Variegato' vase, 1942

Model no. 4563. H. 16.3 cm. Executed by Venini & C. Clear glass with applied brownish 
thread; slightly iridescent. Marked: venini murano ITALY (round acid stamp).

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 2012, p. 424.

€ 25.000 - 35.000
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545      

Paolo Venini
Carafe and bowl 'Servizio di 
Ginette', 1950

Bowl, H. 7 cm; Ø 22 cm; Decanter with 
stopper, H. 30.5 cm. Execution: Venini & C. 
Ribbons of colorless glass with white 'zanfir-
ico' thread.

Paolo Venini designed this service for his wife 
Ginette Gignous and it was only executed 
once. Anna Venini, Venini Catalogo ragiona-
to, Milan 2000, p. 108, ibid. p. 204, no. 74.

€ 1.400 - 1.800

546      

Fulvio Bianconi
'A fasce' bottle, c. 1950

H. 25.5 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, colorless and green with horizontal, 
red ribbons with white lines. Marked on the 
base: venini murano ITALIA (acid stamp).

€ 400 - 450

547      

Fulvio Bianconi
'Fazzoletto' vase, c. 1950

H. 13 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass with spiral threads in white and pink.

€ 700 - 900

538      

Gio Ponti
Four 'A fasce' mugs, 1946/47

H. 6 cm. Execution: Venini & C. Multicolored 
fused glass ribbons. Not signed.

€ 400 - 600

539      

Gio Ponti
Six 'A fasce' mugs, 1946/47

H. 6 cm. Execution: Venini & C. Multicolored 
fused glass ribbons. Not signed.

€ 600 - 800

540      

Gio Ponti
'A canne' vase, c. 1946/47

H. 18 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass with fused green and red ribbons. 
Marked on the bottom: venini murano ITALIA 
(acid stamp).

€ 600 - 700

541      

Fulvio Bianconi
Vase, 1947-50

H. 14.5 cm. Execution: Venini & C. Red glass. 
Marked: venini murano ITALIA (acid stamp).

€ 450 - 550

542      

Fulvio Bianconi
Paperweight, c. 1948

H. 7.5 cm; Ø 11.5 cm. Execution: Venini & C. 
Colorless glass with flower-shaped fusions in 
red and white. Marked: venini murano MADE 
IN ITALY (acid stamp).

€ 400 - 500

543      

Paolo Venini
Bottle with stopper 'Morandiana 
(II)', 1949/50

Model no. 4580. H. 34.5 cm. Execution: Ven-
ini & C. Glass, fused in 'Incalmo' technique, 
white in the lower area with red overlay, 
gray in the upper area. Stopper colorless 
with red. Marked: venini murano ITALIA (acid 
stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 399.

€ 600 - 700

544      

Fulvio Bianconi
'Fazzoletto' vase, c. 1949

H. 20 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, clear, green and blue. Marked: venini 
murano ITALIA (acid stamp).

€ 600 - 700

550      

Tomaso Buzzi (AFTER)
'Incamiciato' vase, 1950s

H. 15 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless, white and green. Bottom marked: 
venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 800 - 1.200

551      

Fulvio Bianconi
'Cornucopia' vase, c. 1948/49

Model no. 2979. H. 24 cm. Execution: Venini & 
C. White glass with gold foil.

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2015, p. 317.

€ 1.400 - 1.800

548      

Fulvio Bianconi
'A fasce' bottle with stopper, c. 
1950

H. 31 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless and green with horizontal, red 
ribbons with white lines. Marked on the base: 
venini murano ITALA (acid stamp).

€ 500 - 600

549      

Tomaso Buzzi (AFTER)
'Incamiciato' bowl, 1950s

H. 8 cm; Ø 25.5 cm. Execution: Venini & 
C. Cased glass, colorless, white and blue. 
Bottom marked: venini murano ITALIA (acid 
stamp). 

€ 800 - 900
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554      

Fulvio Bianconi
'Pezzato' vase, c. 1950

Slim, high-oval shape, flattened on two sides, with a 
swinging, almost cylindrical lip. H. 36.2 cm. Execu-
tion: Venini & C. Colorless glass with fused platelets 
of green, blue, white and deep violet glass as well as 
platelets of overlaid glass, green and white or blue 
and white. Marked on the bottom: venini murano 
ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 
2015, p. 181, no. 4319.

€ 7.000 - 9.000

552      

Tyra Lundgren
'Calla' vase, 1948

H. 31.5 cm. Execution: Venini & C. Color-
less glass with combed red thread overlay. 
Marked on the bottom: venini murano MADE 
IN ITALY (acid stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 383, no. 3863.

€ 3.200 - 4.200

553      

Fulvio Bianconi
'Fazzoletto' bowl, c. 1950

H. 21.5 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, colorless with fused ribbons in white 
and blue. Marked on the bottom: venini 
murano ITALIA (acid stamp).

€ 1.000 - 1.200
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565      

Fulvio Bianconi
'Clessidra' hourglass, 1957

H. 23 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, colorless and blue or violet. Marked: 
venini murano ITALIA (acid stamp).

€ 500 - 600

566      

Massimo Vignelli
Jug 'Inciso', 1957 for Christofle, 
1963

H. 29.8 cm. Execution: Venini & C. for Christ-
ofle. Cased glass, colorless and violet, line 
engraving; silver mounting. Marked: venini 
murano ITALIA (acid stamp); Silver and sales 
hallmarks.

The original design from 1957 for an Amer-
ican manufacturer was not produced by 
Christofle until 1963. Exh. cat. Paolo Venini, 
Le Stanze del Vetro, Venice 2016, p. 469.

€ 1.000 - 1.400

567      

Massimo Vignelli
'Inciso' jug, 1957 for Christofle, 
1963

H. 30 cm. Execution: Venini & C. for Christ-
ofle. Cased glass, colorless and green, line 
engraving; Silver mounting. Marked: venini 
murano ITALIA (acid stamp); Silver and sales 
hallmarks.

The original design from 1957 for an Amer-
ican manufacturer was not produced by 
Christofle until 1963. Exh. cat. Paolo Venini, 
Le Stanze del Vetro, Venice 2016, p. 469.

€ 1.200 - 1.600

561      

Paolo Venini
'Opalino' vase, 1952

Model no. 3641. H. 31.3 cm. Execution: Venini 
& C. Cased glass, colorless and opalescent 
red. Marked on the bottom: venini italia 
(engraved).

€ 600 - 700

562      

Charles Lin Tissot
'Zanfirico' vase, 1955

H. 28.7 cm. Execution: Venini & C. Ribbons 
made of colorless glass with white and pink 
spiral threads. Marked: venini murano ITALIA 
(acid stamp).

Cf. exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2016, p. 457 (decor).

€ 700 - 900

563      

Fulvio Bianconi
'A fasce orizzontale' bottle with 
stopper, c. 1955

H. 30.5 cm. Execution: Fulvio Bianconi. 
Cased glass, colorless and blue with ribbons 
in red with a white layer. Marked: manufac-
turer's label.

€ 700 - 800

564      

Fulvio Bianconi
'Clessidra' hourglass, 1957

H. 19 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless and blue or green. Marked: venini 
murano ITALIA (acid stamp).

€ 350 - 450

555      

Venini & C.
Two vases, 1950s

Ball-shaped vase 'A bolle', H. 11 cm. Cased 
glass, colorless and red with bubbles, not 
signed. 'Sommerso' vase, H. 21 cm. Cased 
glass, colorless and orange, not signed.

€ 500 - 600

556      

Tomaso Buzzi (AFTER)
'Incamiciato' vase, 1950s

H. 27 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless, white and blue. Marked on the 
bottom: venini murano ITALY (round acid 
stamp).

€ 700 - 800

557      

Paolo Venini
'Zanfirico' vase, c. 1951

H. 11 cm; L. 19.5 cm. Execution: Venini & C. 
Ribbons made of colorless glass with white 
spiral thread. Marked: venini murano ITALIA 
(acid stamp).

€ 400 - 500

558      

Fulvio Bianconi
'A fasce verticale' carafe, c. 1951

H. 28 cm. Execution: Venini & C. Fused red 
and blue glass ribbons. Marked: venini mura-
no ITALY (round acid stamp).

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2015, p. 32, no. 23.

€ 500 - 600

559      

Paolo Venini
'Zanfirico' vase, c. 1951

H. 13 cm. Execution: Venini & C. Ribbons 
made of colorless glass with white thread 
webbing. Marked: venini murano ITALIA (acid 
stamp).

€ 280 - 340

560      

Fulvio Bianconi
'A fasce verticale' bottle, c. 1951

H. 38 cm. Execution: Venini & C. Fused red 
and blue glass ribbons. Marked on the 
bottom: venini murano ITALIA (acid stamp), 
manufacturer's label.

€ 800 - 1.200
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571      

Fulvio Bianconi
'A fasce di colore' vase, c. 1953

Model no. 1522. H. 40 cm. Execution: Venini & 
C. Cased glass, colorless with fused ribbons 
in orange and green. Marked on the bottom: 
venini murano ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2015, p. 261.

€ 9.000 - 12.000 (Standard taxation)

570      

Fulvio Bianconi
'Doppio incalmo' vase, c. 1951

H. 13 cm. Execution: Venini & C. Fused glass, 
deep violet, straw yellow and gray. Marked: 
venini murano ITALIA (acid stamp).

€ 800 - 900

568      

Fulvio Bianconi
'Pezzato' vase, c. 1951

Model no. 4393. H. 28 cm. Execution: Venini 
& C. Colorless glass with fused platelets in 
blue, red and green. Marked on the bottom: 
Remains of a manufacturer's label.

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2015, p. 183 ff.

€ 1.600 - 2.200

569      

Fulvio Bianconi
'Pezzato' vase, c. 1951

Model no. 4406. H. 22.5 cm. Execution: 
Venini & C. Colorless glass with fused 
platelets in blue, red and green. Marked on 
the bottom: venini murano ITALY (round acid 
stamp).

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2015, p. 184 ff.

€ 2.500 - 3.000
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572      

Fulvio Bianconi
'Scozzese' vase, 1954-57

Model no. 4595. Four-sided, slightly widening wall with slightly concave 
side surfaces. H. 28 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass with 
ribbons of green, blue, red, yellow and opaque white spirally emanat-
ing from the bottom of the vessel, horizontal ribbons of red and opaque 
white. Marked on the bottom: venini murano ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 2015, p. 289, no. 
4595.

€ 30.000 - 35.000 (Standard taxation)
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576      

Tobia Scarpa
'Occhi' vase, 1959/60

Model no. 8525. H. 20 cm. Execution: Venini 
& C. Colorless glass with fused murrines in 
deep violet and white. Marked: venini italia 
(engraved).

€ 2.500 - 3.000

577      

Tobia Scarpa
'Occhi' vase, 1959/60

Model no. 8528. H. 23 cm. Execution: Venini 
& C. Colorless glass with fused murrines in 
deep violet. Marked: venini murano ITALIA 
(acid stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 510.

€ 5.500 - 6.500

573      

Paolo Venini
'Mosaico Zanfirico' vase, 1954

Model no. 3855. H. 20 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, clear, fused, vertically and horizontally arranged 
rods with white spiral threads. Marked on the bottom: venini 
murano ITALIA (acid stamp, faint).

Cf. exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016, 
p. 215.

€ 3.000 - 3.500

574      

Paolo Venini
'A puntini murrine' bowl, 1957

Model no. 3871. H. 7 cm. Execution: Venini & C., Murano. 
Fused murrine made of colorless, gray and white glass. 
Marked on the bottom: venini italia (engraved).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016, p. 
193.

€ 500 - 700

575      

Fulvio Bianconi
'A spicchi' vase, c. 1954-57

Model no. 4892. H. 19 cm. Execution: Venini & C. Glass, color-
less with vertical ribbons of violet, yellow and gray. Marked: 
venini murano ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 2015, 
p. 301.

€ 3.200 - 4.200
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582      

Tapio Wirkkala
'Bolla' vase, 1966

Model no. 503.2. H. 22.5 cm. Execution: Ven-
ini & C. Glass, pale yellow and green, fused 
in the 'Incalmo' technique. Marked: venini 
italia tw (engraved).

Exh. cat. Tapio Wirkkala, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2021, p. 150.

€ 500 - 600

583      

Tapio Wirkkala
'Bolla' vase, 1966

Model no. 503.0. H. 41.5 cm. Execution: Ven-
ini & C. Glass, violet, yellow and moss green, 
fused in the 'Incalmo' technique. Marked: 
venini italia tw 81 (engraved).

Exh. cat. Tapio Wirkkala, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2021, p. 150.

€ 1.600 - 2.000

584      

Tapio Wirkkala
Large 'Coreano' bowl, 1966/67

Model no. 505.4. H. 13.8 cm; Ø 34.5 cm. 
Execution: Venini & C. Colorless glass with 
two wide spirally fused ribbons in azure and 
apple green. Marked on the bottom: venini 
italia tw (engraved).

Exh. cat. Tapio Wirkkala, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2021, p. 159.

€ 700 - 800

578      

Paolo Venini
Three bottles with stoppers, 1959

Model no. 8401. H. 22.5 cm. Execution: 
Venini & C. Pink, gray and orange glass 
with fused ribbons in gray, green and red. 
Marked on the bottom: venini murano ITALIA 
(acid stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 284.

€ 700 - 800

579      

Paolo Venini
Bottle with stopper, 1959

Model no. 8404. H. 17.5 cm. Execution: Venini 
& C. Green glass with fused green ribbon. 
Marked on the bottom: venini murano ITALIA 
(acid stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 284.

€ 250 - 350

580      

Paolo Venini
Bottle with stopper, 1959

Model no. 4747. H. 30.5 cm. Execution: Venini 
& C. Pink glass, ribbon with fused glass 
threads (filigree) in turquoise. Marked: venini 
murano ITALIA (faint).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 281.

€ 700 - 800

585      

Ludovico Diaz de Santillana
Vase for Pierre Cardin, c. 1968-70

H. 30 cm. Execution: Venini & C. Blue glass 
with a white ribbon overlaid with yellow. 
Marked: venini Pierre Cardin (engraved).

€ 500 - 700

586      

Ludovico Diaz de Santillana
'Colletto' vase, c. 1968

H. 25 cm. Execution: Venini & C. Glass fused 
together in the 'Incalmo' technique, violet 
and blue. Marked: venini italia (engraved).

€ 250 - 300

587      

Ludovico Diaz de Santillana
'Colletto' vase, c. 1968

H. 28 cm. Execution: Venini & C. Glass fused 
together in the 'Incalmo' technique, straw 
yellow and brown. Marked: venini italia 
(engraved).

€ 300 - 400

588      

Tapio Wirkkala
Bowl, c. 1970

42.5 x 28.5 cm. Execution: Venini & C. Color-
less glass with green thread. Marked: venini 
talia TW (engraved).

€ 500 - 600

581      

Paolo Venini
Three apothecary jars, 1959

H. 23.5 - 34 cm. Execution: Venini & C. 
Gray, azure and moss green glass. Partially 
marked: venini murano ITALIA (acid stamp).

€ 800 - 900
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589      

Toni Zuccheri
'Giada' vase, 1964

Model no. 720.8. H. 19.5 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, clear and blue with copper wires. Marked: venini 
murano ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Toni Zuccheri, Le Stanze del Vetro, Venice 2021, 
p. 98.

€ 2.000 - 2.400

590      

Toni Zuccheri
Vase 'Scolpito', c. 1966

Model no. 717.2. H. 21 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, clear, partially underlaid with orange. Marked on 
the bottom: venini italia (engraved).

Exh. cat. Toni Zuccheri, Le Stanze del Vetro, Venice 2021, 
p. 123.

€ 1.000 - 1.500

591      

Toni Zuccheri
'Tronco' vase, 1967

Model no. 714.0. H. 49.7 cm. Execution: Venini & C. 
Streaky fused glass, colorless and white (lattimo), sur-
face structured like a tree bark. Marked on the bottom: 
venini italia (engraved), manufacturer's label.

Exh. cat. Toni Zuccheri, Le Stanze del Vetro, Venice 2021, 
p. 111 ff.

€ 1.500 - 2.000

592      

Sergio Asti
'Démodés' vase, c. 1970

H. 40.5 cm. Execution: Venini & C. Mold-blown glass, 
colorless and white with streaky, green layer fusion. 
Marked: Asti Venini Murano (engraved).

€ 1.500 - 1.800

593      

James Carpenter
'Zebra' vase, c. 1980

H. 19.3 cm. Execution: Venini & C., 1985. Cased glass, 
clear, multicolored thread layers. Marked: venini italia 
85 (engraved); Manufacturer's label.

€ 900 - 1.200
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602      

Fulvio Bianconi
'Pezzato' vase, c. 1951

Model no. 4913. H. 20 cm. Execution: Venini 
& C., 1999. Colorless glass with fused plate-
lets in blue, red and green. Marked on the 
bottom: venini 99 Fulvio Bianconi (engraved), 
manufacturer's label on the wall.

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2015, p. 186.

€ 1.200 - 1.400

603      

Fulvio Bianconi 
'Pezzato' vase, c. 1951

Model no. 4402. H. 22.7 cm. Execution: 
Venini & C., 1991. Colorless glass with fused 
platelets in blue, red and green. Marked on 
the bottom: venini 91 Fulvio Bianconi (en-
graved), manufacturer's label on the wall.

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2015, p. 185.

€ 1.000 - 1.400

604      

Carlo Scarpa 
'Murrine' bowl, 1940

H. 5.8 cm; Ø 27 cm. Execution: Venini & C., 
1992. Fused murrine in black and red glass. 
Marked: venini Carlo Scarpa 1992 / 22 
(engraved).

€ 1.400 - 1.600

605      

Monica Guggisberg; Philip Baldwin
'Figura alta' vase, 1999

H. 51.5 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, colorless and green, line engraving. 
Marked: venini Millennium III 33/99 Mg. Ph.B. 
(engraved).

Number 33 from a limited edition of 99 
pieces.

€ 900 - 1.200

606      

Tapio Wirkkala
'Bolla' vase, 1966

Model no. 502.1. H. 18.5 cm. Execution: Ven-
ini & C., 2007. Glass, pale yellow and red, 
fused in the 'Incalmo' technique. Marked: 
venini tw 2007 (engraved), manufacturer's 
label on the wall.

Exh. cat. Tapio Wirkkala, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2021, p. 148.

Image online.

€ 500 - 600

598      

Tapio Wirkkala
'Coreano' vase, 1966/67

Model no. 505.1. H. 13.8 cm; Ø 20 cm. 
Execution: Venini & C., 1991. Colorless glass 
with two wide spirally fused ribbons in 
azure and apple green. Marked: venini tw 91 
(engraved).

€ 500 - 600

599      

Timo Sarpaneva
'Tuuli' vase, 1989

H. 25.3 cm. Execution: Venini & C., 1990. 
Three glass ribbons fused together in the 
'Incalmo' technique, red, colorless and dark 
purple. Marked on the bottom: venini 90 Sar-
paneva (engraved); Manufacturer's label.

€ 500 - 600

600      

Timo Sarpaneva
'Tuuli' vase, 1989

H. 14 cm. Execution: Venini & C., 1991. Three 
glass ribbons fused together in the 'Incalmo' 
technique, blue, colorless and dark purple. 
Inscribed on the bottom: venini 91 Sarpaneva 
(engraved); Manufacturer's label.

€ 400 - 500

601      

Timo Sarpaneva
'Doppio incalmo' vase, 1990

H. 15 cm. Executed: Venini & C. Cased glass, 
colorless and red, colorless and gray as 
well as colorless and orange. Marked on the 
bottom: venini 90 Sarpaneva (engraved).

€ 800 - 900

594      

Tina Marie Aufiero
'Alboino' vase, 1983

H. 30.2 cm. Execution: Venini & C., 2003. 
Cased glass, clear, amber and yellow. 
Marked on the bottom: venini 2003 Tina 
Aufiero (engraved); manufacturer's label.

€ 400 - 500

595      

Mary Ann 'Toots' Zynsky
'Folto' vase, 1984

H. 26 cm. Execution: Venini & C., 1992. 
Cased glass, clear, blue and light purple, 
applied green threads. Marked: Zynsky x 
venini 92 (engraved).

€ 500 - 600

596      

Alessandro Diaz de Santillana
'Coccio' vase, 1984

H. 18.5 cm. Execution: Venini & C. Fused 
rectangular murrine in ivory white with am-
ber veining. Marked: venini 88 (engraved); 
Manufacturer's label.

€ 800 - 900

597      

Tapio Wirkkala
'Coreano' vase, 1966/67

Model no. 505.2. H. 22.5 cm. Execution: 
Venini & C., 1985. Colorless glass with two 
wide spirally fused ribbons in azure and 
apple green. Marked on the bottom: venini 
italia tw 85 (engraved), manufacturer's label 
on the wall.

Exh. cat. Tapio Wirkkala, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2021, p. 158.

€ 600 - 700
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608      

Ercole Barovier 
'Bulinato ametista' vase, 1950

H. 31.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, 
colorless with violet patches and finely burst gold foil.

Marc Heiremans, Art Glass from Murano. Glas-Kunst 
aus Murano. 1910-1970, Stuttgart 1993, p. 48; Marina 
Barovier, Rosa Barovier Mentasti, Attilia Dorigato, Mura-
no Glass at the Biennale 1895-1972, Milan 1995, p. 61.

€ 2.000 - 2.500

607      

Ercole Barovier
'Lenti' vase, 1940

H. 18.7 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless 
and pale violet, with burst gold foil and regularly applied lens-
shaped nubs.

€ 3.000 - 4.000
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610      

Ercole Barovier
Vase, c. 1934

H. 40 cm. Execution: Ferro-Toso-Barovier. Cased glass, 
colorless and pink, finely burst gold foil.

€ 1.800 - 2.200

611      

Ercole Barovier
'Oriente' vase, c. 1940

Six-sided. H. 19 cm. Execution: Barovier & Toso. Mul-
ti-layered cased glass, colorless with radiant and arc-
shaped fused ribbons, intersecting like a net in blue, 
green, red, yellow, orange and violet as well as fine 
thread fusion in dark violet over burst silver foil.

Cf. Attilia Dorigato, Ercole Barovier 1889-1974, Venice 
1989, p. 68 (decor).

€ 1.600 - 2.200

609      

Ercole Barovier
'Piumato' vase, 1942

H. 32.7 cm. Execution: Barovier & Toso. Thick-walled colorless glass 
with pierced air bubbles, burst gold foil and leaf-like applications, 
slightly iridescent.

Cf. Attilia Dorigato, Ercole Barovier 1889-1974, Venice 1989, p. 78 f.

€ 2.000 - 2.500
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620      

Ercole Barovier
'Spira aurata' vase, c. 1966

Model no. 24205. H. 30.8 cm. Execution: 
Barovier & Toso. Colorless glass with fused 
diagonal ribbons in blue and red, fused 
finely burst gold foil. Marked: manufactur-
er's label.

Cf Marc Heiremans, Themes and Variations, 
Stuttgart 2002, p. 104.

€ 900 - 1.200

621      

Ercole Barovier
'Spira aurata' vase, c. 1966

H. 43 cm. Execution: Barovier & Toso. Color-
less glass with fused diagonal ribbons in 
blue and dark purple, fused finely burst gold 
foil. Marked: Remains of a manufacturer's 
label.

€ 1.200 - 1.600

612      

Ercole Barovier
'Superbolle' vase, 1942

H. 25.8 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, color-
less, milky oxide fusion, large air bubbles.

Cf. exh. cat. Art of the Barovier, Fondazione Scientifica 
Querini Stampalia Venice, Verona 1993, p. 149.

Image online.

€ 800 - 900

613      

Ercole Barovier
Two 'Cordonato oro' vases, 1950

H. 23-25 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, 
colorless or with threads in violet, diagonally structured 
gold foil fusion.

Image online. 

€ 350 - 450

614      

Ercole Barovier 
Vase, 1950s

H. 18.5 cm. Execution: Barovier & Toso, Murano. Cased 
glass, colorless with light blue powder inclusions and finely 
burst gold foil.

Image online. 

€ 300 - 400

617      

Ercole Barovier 
'Barbarico' vase, c. 1951

H. 20.5 cm. Execution: Barovier & Toso. 
Colorless glass with blue-gray, fissured 
oxide fusion and burst gold foil, iridescent.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, 
Venice 1993, p. 159.

€ 600 - 800

618      

Angelo Barovier
'Spira lattimo' bowl, 1953

H. 17.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Color-
less glass with finely burst gold foil, fused 
opaque white ribbon.

€ 800 - 900

619      

Ercole Barovier
'Aborigeno' vase, 1954

H. 37 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased 
glass, clear with crumbly oxide inclusions 
in wine-red and green-gray. Marked on the 
bottom: barovier & toso murano (engraved).

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Vero-
na 1993, p. 164 f.

€ 400 - 500

615      

Ercole Barovier
'Eugeneo' bowl/jug, 1951

H. 13.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass with 
sea-green metallic powder inclusions, slightly iridescent.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 156 f. 

€ 900 - 1.200

616      

Ercole Barovier 
'Barbarico' vase, 1951

H. 22.3 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass with 
blue-gray, fissured oxide fusion, burst gold foil, iridescent.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Venice 1993, p. 159.

€ 700 - 800
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624      

Ercole Barovier
'Christian Dior' vase, 1963

H. 22.8 cm. Execution: Barovier & Toso. Glass, colorless with 
fused 'Scozzese' pattern of blue, red and yellow ribbons with 
dark violet threads. Marked on the bottom: Ercole Barovier 1963 
(engraved).

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 203.

€ 5.000 - 6.000

622      

Ercole Barovier 
'Pezzato' vase, 1956

H. 24.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless, 
fused platelets in green and amber.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 171; cf. 
Marc Heiremans, Murano Glass in the 20th Century, Stuttgart 
1996, p. 128 (color).

€ 6.000 - 8.000

623      

Ercole Barovier
'Tessere ambra' vase, 1956

H. 16.4 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass with 
fused, rectangular glass platelets in ocher brown and opal 
white with metal oxides, dark purple edges. Marked on the 
base: Barovier (diamond-cut).

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 176. 

€ 4.000 - 6.000
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628      

Ercole Barovier
'Graffito lattimo e bollicine' vase, 1969

H. 28.3 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless 
with white threads, inclusions of oxides and punctured air 
bubbles.

€ 2.000 - 2.500

627      

Ercole Barovier
'Graffito amaranto' vase, 1969

H. 27 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless 
with combed threads in violet and finely burst gold foil. 
Marked on the bottom: barovier & toso murano (engraved).

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 143.

€ 2.000 - 2.500

625      

Ercole Barovier
'Sidereo' vase, 1966

H. 28.3 cm. Execution: Barovier & Toso. 
Green glass with rings of colorless and violet 
glass. Marked on the bottom: Ercole barovier 
1966 (engraved).

Cf. Marina Barovier (ed.), Art of the Barovier, 
Venice 1993, p. 199.

€ 2.500 - 3.500

626      

Ercole Barovier 
'Bicolore' vase, 1967

H. 20.7 cm. Execution: Barovier & Toso. 
Colorless glass, fused platelets in blue and 
opal white, colorless, dark blue edges.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Vero-
na 1993, p. 142.

€ 3.500 - 4.500
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634      

Toni Zuccheri
Vase, 1987

H. 36.8 cm. Execution: Barovier & Toso. 
Cased glass, colorless, yellow, opaque white 
and deep violet. Marked on the bottom: 
barovier & toso murano tz 87 (engraved), 
manufacturer's label on the wall.

€ 700 - 800

632      

Toni Zuccheri
Goblet, 1985

H. 16 cm; Ø 25.7 cm. Execution: Barovi-
er & Toso. Cased glass, colorless, green, 
opaque white and deep violet. Marked on 
the bottom: barovier & toso murano tz 85 
(engraved).

€ 700 - 800

633      

Toni Zuccheri
Goblet, 1987

H. 29.2 cm. Execution: Barovier & Toso. 
Cased glass, colorless, red, opaque white 
and deep violet. Marked on the bottom: 
barovier & toso murano tz 87 (engraved), 
manufacturer's label on the wall.

€ 700 - 800

630      

Ercole Barovier 
'Rotellato' bowl, 1970

H. 8.5 cm; Ø 21 cm. Execution: Barovier & 
Toso. Colorless glass, murrine made of blue, 
green, opal white and colorless glass, fused 
regularly in a lattice pattern.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Vero-
na 1993, p. 204 f. (decor).

€ 1.500 - 2.000 

631      

Toni Zuccheri
'Spacchi' vase, 1983

H. 17.5 cm. Execution: Barovier & Toso, 
1986. Cased glass, colorless, fused ribbons 
of deep violet glass, opaque white layer. 
Marked on the bottom: barovier & toso mu-
rano TZ 86 (engraved).

Cf. Rosa Barovier Mentasti et al., Artisti e 
designer del vetro 1960-2010. la collezione 
Bellini-Pezzoli, Venice 2010, p. 169.

Image online.

€ 500 - 600

629      

Ercole Barovier
'Rotellato' vase, 1970

H. 31 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless 
glass, murrine made of blue, green, opal white 
and colorless glass, fused regularly in a lattice 
pattern. Marked on the bottom: barovier & toso 
murano (engraved).

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 
1993, p. 204 f. (decor). 

€ 8.000 - 10.000
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640      

Flavio Poli 
'Sommerso a bollicine' vase, 1939

Model no. 7121. H. 21 cm. Execution: Seguso 
Vetri d'Arte. Cased glass, colorless and 
green with gold foil and air bubbles.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stutt-
gart 2014, p. 99.

Image online.

€ 300 - 400

635      

Flavio Poli
'Pianta grassa', 1933

Model no. Z483. Succulent in flowerpot. H. 22.5 cm. Execu-
tion: Seguso Vetri d'Arte. Bubbly bottle green glass, slightly 
iridescent.

Restored.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 71, 
No. Z483.

€ 2.500 - 3.500

636      

Flavio Poli
'A cartoccio con orlatura' bowl, c. 1936

Model no. 3033. H. 21 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Color-
less, violet and opaque white glass, finely burst gold foil, irides-
cent.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 206, 
No. 034.

€ 2.800 - 3.200

637      

Flavio Poli 
'A bullicante grigio oro' vase, 1937

Model no. 2592. H. 24 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased 
glass with bubble inclusions, colorless and gray, gold foil.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 81.

€ 1.800 - 2.400

638      

Flavio Poli (ATTR.)
Vase object with plant, c. 1940

H. 32.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte (ATTR.). Colorless glass 
with gold foil, plant colorless with green and yellow.

€ 1.200 - 1.600

639      

Flavio Poli
'Rosso rubino pulegoso oro' vase, 1938

Model no. 4167. H. 24.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased 
glass, colorless and red with inclusions of bubbles and gold foil.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 89.

€ 500 - 700

641      

Flavio Poli
'Cristallo oro iridato' bowl, c. 1947

H. 9.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Clear glass, gold foil, iridescent.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, 
Stuttgart 2014, p. 119.

Image online.

€ 400 - 500

642      

Flavio Poli
'Canne pesco oro' vase, c. 1948

Model no. 8488. H. 19.5 cm. Execution: 
Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, 
ribbons in light red with white, fused finely 
burst gold foil.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, 
Stuttgart 2014, p. 129; ibid., p. 249, fig. 100.

€ 800 - 900

643      

Seguso Vetri d'Arte
'Rubino oro' bowl, c. 1950

H. 5 cm; Ø 12.5 cm. Cased glass, colorless 
and red, gold foil.

Image online.

€ 160 - 180

644      

Flavio Poli 
'A canne' vase, c. 1950

H. 23 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Colorless cased glass, green with gray 
ribbons; gold foil.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, 
Stuttgart 2014, p. 120 (Model no. 12572; 
ibid.,. p. 260 (Model no. 9341).

€ 1.000 - 1.400
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651      

Flavio Poli
Rare 'Sommerso' fish, 1954

Model no. 9813. H. 31.3 cm. Execution: Se-
guso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, red 
and violet. Wooden base.

The design was exhibited at the X. Triennale 
di Milano in 1954.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, 
Stuttgart 2014, p. 352.

€ 6.000 - 8.000

649      

Flavio Poli 
Vase, 1956

Model no. 11105. H. 29 cm. Execution: Seguso 
Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, opales-
cent white and pink, lip fused in opalescent 
white.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, 
Stuttgart 2014, p. 140.

€ 600 - 700

650      

Flavio Poli 
'Incrociato pesco oro' vase, 1958

Model no. 12023. Spirally ribbed wall. H. 25.7 
cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased 
glass, colorless with pink powders and burst 
gold foil. Marked: Manufacturer's label with 
handwritten Reference: 7/12023.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stutt-
gart 2014, p. 250.

€ 500 - 700

647      

Flavio Poli
'Sommerso' vase, c. 1955

H. 40 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless and brown.

€ 800 - 900

648      

Flavio Poli
'Sommerso' vase, 1956

Model no. 11474. H. 27 cm. Execution: Seguso 
Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, pale 
green and cobalt blue.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stutt-
gart 2014, p. 140.

€ 500 - 600

645      

Flavio Poli
'Corroso' vase, c. 1950

H. 22 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless and salmon pink; 
etched surface. Marked: Seguso (dia-
mond-cut).

€ 400 - 500

646      

Flavio Poli 
'Sommerso' vase, 1953

Model no. 9546. H. 16.5 cm. Execution: 
Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless 
and red. Marked: Veronese Seguso Murano 
(engraved).

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stutt-
gart 2014, p. 135.

€ 400 - 450

652      

Fulvio Bianconi 
Dancer, 1978

H. 23 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Glass in shades of 
blue and purple. Marked: FULVIO BIANCONI (engraved).

Provenance: Auction Cambi, I Bianconi di Bianconi, 2018,  
lot 73.

€ 1.400 - 1.600

653      

Seguso
Vase, c. 1975

H. 35 cm. Cased glass, colorless and white, partially amber 
and gray. Marked: Seguso AV (engraved).

Image online.

€ 600 - 700
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659      

Archimede Seguso 
'A piume' vase, 1955

H. 27.5 cm. Execution: Vetreria Archimede 
Seguso. Cased glass, colorless and light am-
ber with seven fused feathers in white, blue, 
deep purple and green. Marked: Archimede 
Seguso Murano 1955 (engraved).

€ 4.000 - 5.000

654      

Archimede Seguso 
Jar and vase, c. 1950

Jar, H. 17.5 cm. Execution: Vetreria Archime-
de Seguso. Cased glass, colorless and green 
with gold; Vase, H. 10.5 cm. Cased glass, 
clear, opal white and coral red, gold foil.

Image online.

€ 250 - 300

655      

Archimede Seguso 
'Nero d'oro' vase, 1951

H. 12.5 cm. Execution: Vetreria Archimede 
Seguso. Cased glass, colorless and deep 
violet, partially fused spots with burst gold 
foil.

Cf. Rosa Barovier-Mentasti, Archimede 
Seguso, Turin 1995, pl. 5.

€ 1.000 - 1.400

656      

Archimede Seguso
Bowl, c. 1953

H. 5.5 cm. Execution: Vetreria Archimede 
Seguso. Cased glass, colorless and blue, 
with burst gold foil.

Image online.

€ 150 - 200

657      

Archimede Seguso 
'A piume' vase, 1956

H. 28 cm. Execution: Vetreria Archimede 
Seguso. Cased glass, colorless and green 
with two fused feathers in white.

Cf. Umberto Franzoi (ed.), Art Glass by 
Archimede Seguso, Venice 1991, p. 121.

€ 1.200 - 1.400

658      

Archimede Seguso 
'A merletto frastagliato' vase, 1955

H. 22 cm. Execution: Vetreria Archimede 
Seguso. Cased glass, colorless, fused green 
web.

Cf. Rosa Barovier-Mentasti, Archimede 
Seguso, Turin 1995, pl. 43.

€ 3.500 - 4.500
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661      

Dino Martens 
'Filigrana semplice' vase, 1954

H. 19.4 cm. Made by Aureliano Toso. Cased glass, colorless with 
fused threads in white, red and aventurine.

€ 400 - 600

662      

Dino Martens 
'Filigrana semplice' bowl, 1954

H. 16 cm. Execution: Aureliano Toso. Cased glass, colorless with 
fused threads in white, amber and aventurine.

€ 600 - 800

663      

Dino Martens 
'Filigrana semplice' jug, 1954

H. 24 cm. Execution: Aureliano Toso. Cased glass, colorless with 
white and turquoise filaments.

Cf. Marc Heiremans, Aureliano Toso, Stuttgart 2016, pp. 68 ff.  
(decor), p. 184 (shape).

€ 1.000 - 1.400

664      

Dino Martens 
'Filigrana semplice' vase, 1954

H. 45 cm. Execution: Aureliano Toso. Cased glass, colorless with 
fused threads in white, red and aventurine.

Cf. Marc Heiremans, Aureliano Toso, Stuttgart 2016, p. 68 ff. (decor).

€ 1.500 - 2.000

660      

Dino Martens
'Oriente' vase, 1952

Model no. 3153 (Curzio). Funnel-shaped on a round base, flattened 
on two sides, lip dented. H. 22.8 cm. Execution: Aureliano Toso. 
Cased glass, colorless with powder inclusions in red, yellow, blue, 
violet and aventurine, fused ribbons and platelets, large star mur-
rine in violet and white.

Cf. Marc Heiremans, Aureliano Toso, Stuttgart 2016, p. 36 ff.

€ 5.000 - 6.000
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665      

Dino Martens
Bird-shaped 'Filigrana semplice a trina' bowl, 1952

Model no. 5108. H. 14 cm. Execution: Aureliano Toso. Cased 
glass, colorless with combed threads in white, amber and aven-
turine. Beak, crest and eyes deep violet with burst gold foil. 

Cf. Marc Heiremans, Aureliano Toso, Stuttgart 2016, p. 171 
(sketch).

€ 400 - 600

666      

Dino Martens 
'Filigrana semplice a fascia bianca nera' vase, 1954

H. 25 cm. Execution: Aureliano Toso. Cased glass, colorless with fused 
threads in white, deep violet and aventurine.

Cf. Marc Heiremans, Aureliano Toso, Stuttgart 2016, p. 68 ff. (decor).

€ 500 - 600

667      

Dino Martens
'Mace in polveri' vase, 1954

Model no. 5663. H. 25.7 cm. Execution: Aureliano Toso. Colorless glass, 
blue powder inclusions, finely burst gold foil.

Cf. Marc Heiremans, Aureliano Toso, Stuttgart 2016, p. 90 f.

€ 1.000 - 1.400

668      

Dino Martens 
'Bacile' bowl, 1958

H. 12.5 cm. Execution: Aureliano Toso. Cased glass, slightly opales-
cent, fused ribbons of pink glass.

Cf. Marc Heiremans, Dino Martens, Stuttgart 1999, p. 138 f.; Marina 
Barovier, Rosa Barovier Mentasti, Attilia Dorigato, Il Vetro di Murano 
alle Biennali 1895-1972, Milan 1995, p. 90.

€ 800 - 1.000

669      

Dino Martens
Fish bowl, 1958

H. 7.5 cm. Execution: Aureliano Toso. Opalescent glass with fused 
thread made of red glass, attached eye made of green glass.

€ 1.800 - 2.200

670      

Dino Martens
'Zanfirico a trina' vase, c. 1958

Model no. 6723. H. 24 cm. Execution: Aureliano Toso. Ribbons 
made of colorless glass with blue spiral thread.

Cf. Marc Heiremans, Dino Martens, Stuttgart 1999, p. 134; cf. 
Marc Heiremans, Aureliano Toso, Stuttgart 2016, no. 107 (decor); 
ibid. P. 234 (sketch).

€ 700 - 900

671      

Dino Martens
'Zanfirico a trina' vase, c. 1958

Model no. 6724. H. 28 cm. Execution: Aureliano Toso. Ribbons made 
of colorless glass with green spiral thread.

Inscribed by a hand other than venini murano ITALIA (acid stamp).

Marc Heiremans, Dino Martens, Stuttgart 1999, p. 134; Marc Heire-
mans, Aureliano Toso, Stuttgart 2016, no. 107 (decor); ibid. p. 234 
(sketch).

€ 800 - 1.000
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675      

Giorgio Ferro
'Anse volante' vase, c. 1952

H. 34 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, 
colorless and green, iridescent.

€ 1.200 - 1.600

676      

Giorgio Ferro
'Anse volante' vase, c. 1952

H. 23 cm. Execution: A.Ve.M. Thick-walled 
glass, brown with bursted gold foil, slightly 
iridescent.

€ 1.500 - 2.000

672      

Giulio Radi
Vase, c. 1950

H. 26.5 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless and green, 
bubble inclusions and burst gold foil.

€ 600 - 800

673      

Giulio Radi
'A reazione policrome' (Ad anelli) vase, c. 1950

H. 20 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless, white and 
yellow, fused burst metal foil and fused murrine made of color-
less glass.

€ 800 - 1.000

674      

Giulio Radi
'A reazione policrome' (A perle, Leopardo) vase,  
c. 1950

H. 29.2 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless, white and 
yellow, fused burst metal foil and fused murrine in deep purple 
and white.

€ 800 - 1.000
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680      

Anzolo Fuga
'Murrine incatenate' vase, c. 1959

Model no. 14341. H. 44 cm. Execution: 
A.Ve.M. Glass, colorless, horizontally spi-
raling fused ribbons of violet, multicolored 
murrine ribbons and white spiral threads. 
Marked on the bottom: 14341 (paper label).

Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020,  
p. 113.

€ 2.000 - 3.000

679      

Anzolo Fuga 
'Bandierine' vase, c. 1956

Model no. 13428. Jug shape with pointed 
lip. H. 47.7 cm. Execution: A.Ve.M. Colorless 
glass, white, red, blue and green fused 
ribbons.

Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020,  
pp. 85 and 312.

€ 2.000 - 2.500

678      

Anzolo Fuga
Vase, c. 1960

H. 23.5 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, 
colorless and orange, three handles made 
of drawn glass, colorless and red, slightly 
iridescent.

Cf. Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020, 
p. 222; ibid. p. 317. 

€ 700 - 900

677      

Anzolo Fuga
Bowl, c. 1956

H. 7 cm; L. 33 cm. Execution: A.Ve.M. Cased 
glass, colorless and white; Inclusions in blue 
and red.

One tip with a tiny crack (manufacture). 

€ 300 - 400
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683      

Alfredo Barbini
'Sasso sommerso' vase, 1962

H. 23.5 cm. Cased glass, colorless, red and gray.  
Marked: A. Barbini (engraved).

€ 2.800 - 3.600

684      

Alfredo Barbini
'Battuto sommerso' vase, c. 1962

H. 41.5 cm. Cased glass, colorless, gray and red. Wall with 
'Battuto' finish. Marked: A. Barbini Murano (engraved).

€ 2.200 - 2.800

681      

Alfredo Barbini
'Nudi nel acqua', c. 1950

17 x 36 cm. Execution: Vetreria Alfredo Barbini. 
Deep violet glass, partially red, with applied gold 
foil in a colorless glass block.

Cf. Roberto Aloi, Examples, Vetri d'Oggi, Milan 
1955, p. 61.

€ 1.200 - 1.600

682      

Alfredo Barbini
'Nudo nel acqua', c. 1950

13.5 x 33 cm. Execution: Vetreria Alfredo Barbini. 
Deep violet glass with applied gold foil in a clear 
glass block.

Cf. Roberto Aloi, Examples, Vetri d'Oggi, Milan 
1955, p. 61.

€ 1.200 - 1.400
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690      

Gino Cenedese
'Variegato' vase, 1950

H. 10.7 cm. Cased glass, red, with streaky 
fusions in opaque white and gray, burst gold 
foil, iridescent.

Marina Barovier, Rosa Barovier Mentasti, At-
tilia Dorigato, Il Vetro di Murano alle Biennali 
1895-1972, Milan 1995, p. 62 (decor).

€ 500 - 700

691      

Gino Cenedese
Vase, 1980s

H. 17 cm. Cased glass, colorless with powder 
inclusions in brown tones, oxide inclusions, 
web decoration, opal white layer. Marked on 
the bottom: Cenedese 1/250 (engraved).

Image online.

€ 400 - 500

688      

Ermanno Nason
Centerpiece, 1964/65

H. 15 cm; Ø 30 cm. Execution: Gino Cened-
ese. Green-blue or pink, so-called alexan-
drite glass; foot with red fusion, representa-
tions based on primeval cave paintings; gold 
foil.

Cf. Helmut Ricke, Eva Schmitt, Italienisches 
Glas, Munich 1996, no. 201.

€ 1.600 - 2.200

689      

Ermanno Nason
'Scavo' vase, c. 1965

H. 33 cm. Execution: Gino Cenedese. Cased 
glass, colorless and gray, applied ribbons, 
slightly crusty oxide layers, iridescent.

Cf. Marino Barovier, Venetian Art Glass, 
Stuttgart 2004, p. 308/309.

€ 500 - 600

685      

Antonio Da Ros
'Contrappunto' bowl, c. 1959

H. 6 cm; Ø 27.5 cm. Execution: Gino Cened-
ese. Colorless glass block with multi-layered 
cherry red and gray fusions. Marked: ARS 
Cenedese Murano (engraved).

Image online.

€ 400 - 600

686      

Antonio Da Ros
'Contrappunto' vase, 1959

Model no. 1741. H. 27 cm. Execution: Gino 
Cenedese. Colorless glass block with 
multi-layered raspberry red inclusions. 
Marked: two manufacturer's labels. Marked 
1741 (typewriter), engraved on the bottom: 
Cenedese.

Exh. cat. Murano Milano Venezia Glass, Die 
Neue Sammlung, Munich 2016, p. 211.

€ 2.200 - 2.800

687      

Antonio Da Ros
Fish, c. 1965

H. 20 cm, L. 33.5 cm. Execution: Gino Cenedese. Massive cased 
glass, colorless, petrol, turquoise, green and brown.

€ 800 - 1.000
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694      

Gino Mazzega
'A fasce' vase, c. 1960

H. 32 cm. Execution: IVR Mazzega. Cased glass, colorless with 
red, blue and green ribbons. 

€ 900 - 1.200

695      

Gino Mazzega
'A fasce' bottle with stopper, c. 1960

H. 29.2 cm. Execution: IVR Mazzega. Cased glass, colorless with 
red, blue and green ribbons. Marked on the bottom: Remnants 
of a manufacturer's label.

€ 700 - 800

693      

Hans (Jean) Arp 
Relief, 1964

Ø 15.8cm. Execution; Fucina degli Angeli. 
Amber glass. Marked: JH Arp E. Costantini, 
1964 PA © Fucina degli Angeli Venezia * 
(engraved).

€ 800 - 1.000

692      

Pablo Picasso 
Relief, 1955

49 x 18 cm. Execution: Fucina degli Angeli. Color-
less glass with green and blue powder inclusions, 
surface etched. Inscribed: P. Picasso -  
E. Costantini 1955© P.a Fucina degli Angeli  
Venezia * (engraved).

€ 4.000 - 6.000

696      

Murano
Two candlesticks, c. 1950

H. 13.5 cm. White glass. 

€ 400 - 500

697      

Murano
'Obelisco' table decoration, 1950s

H. 42.5 cm. Colorless glass with fused white spiral threads.

€ 600 - 700
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702      

Luciano Gaspari
Vase, c. 1970

H. 23.3 cm. Execution: Salviati & C. Cased glass, colorless, 
white ribbons. Marked: manufacturer's label.

€ 250 - 300

703      

Luciano Gaspari
Vase, c. 1970

H. 17.2 cm. Execution: Salviati & C. Cased glass, colorless 
with white ribbons. Marked on the bottom: remains of a 
manufacturer's label, dis. L. Gaspari Salviati (engraved).

€ 250 - 300

704      

Vinicio Vianello
'Iridato' goblet, 1952

H. 28.7 cm. Execution: Alberto Toso. Colorless glass, irides-
cent. Foot signed: Vi Vinallo 52 (engraved). 

Cf. Marina Barovier, Attilia Dorigato, Rosa Barovier, Il Vetro 
di Murano alle Biennali 1895-1972, Milan 1995, p. 78, ibid. 
pp. 168, 180.

€ 2.500 - 3.000

705      

Pollio Perelda
'Nerox stellato' vase, 1954

H. 41 cm. Execution: Fratelli Toso. Colorless  
glass, deep gray iridescent powder fusions,  
fused murrine in various colors.

Cf. Marc Heiremans, Caterina Toso,  
Fratelli Toso, Stuttgart 2018, pp. 86/87.

€ 2.000 - 2.500

700      

Luciano Gaspari
'Op' plate, 1966

24.2 x 13.7 cm. Execution: Salviati & C. Cased glass, colorless and 
deep purple, in the middle five rectangular murrines made of color-
less glass with deep purple, light and dark blue. Marked: Salviati 
(engraved).

Cf.  Marina Barovier, Rosa Barovier Mentasti, Attilia Dorigato, Il 
Vetro di Murano alle Biennali 1895-1972, Milan 1995, p. 209.

€ 900 - 1.200

701      

Salviati & C.
Sculpture, c. 1970

H. 47 cm. Red glass.  
Marked: manufacturer's label.

€ 350 - 450

698      

Luciano Gaspari
Vase, 1964

H. 19.3 cm. Execution: Salviati & C. Cased glass, colorless and 
white with fused spot-like murrine. Marked: manufacturer's label.

Cf. Marina Barovier, Rosa Barovier Mentasti, Attilia Dorigato, Il 
Vetro di Murano alle Biennali 1895-1972, Milan 1995, p. 204.

€ 600 - 900

699      

Luciano Gaspari
Vase, 1964

H. 21 cm. Execution: Salviati & C. Cased glass, colorless and light 
blue with fused spot-like murrine. Marked: manufacturer's label.

Cf. Marina Barovier, Rosa Barovier Mentasti, Attilia Dorigato, Il 
Vetro di Murano alle Biennali 1895-1972, Milan 1995, p. 204.

€ 1.500 - 2.000
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708      

Ermanno Toso
'Intarsiati' vase, 1956

H. 24.5 cm. Execution: Fratelli Toso. Color-
less glass with large murrine in yellow and 
blue.

This model belongs to a series of exhibition 
pieces and was presented in Paris in 1956 at 
the Musée des Arts décoratifs. Marc Heire-
mans, Caterina Toso, Fratelli Toso, Stuttgart 
2018, p. 369.

€ 1.000 - 1.400

709      

Ermanno Toso
'Intarsiati' vase, 1956

H. 40.5 cm. Execution: Fratelli Toso. Color-
less glass with large murrine in yellow and 
red.

This model belongs to a series of exhibition 
pieces and was presented in Paris in 1956 at 
the Musée des Arts décoratifs. Marc Heire-
mans, Caterina Toso, Fratelli Toso, Stuttgart 
2018, p. 369.

€ 1.000 - 1.400

710      

Pollio Perelda
'Puzzle' vase, c. 1960

H. 28.5 cm. Execution: Fratelli Toso. Color-
less glass, partial fusions in red, yellow and 
pale violet. Marked: manufacturer's label 
with handwritten label: PAGGIO.

€ 2.800 - 3.600

706      

Ermanno Toso
Vase 'Millerighe' or 'Millefili', c. 1954

H. 29 cm. Execution: Fratelli Toso. Cased glass, colorless, 
fused threads of white, light blue, green, yellow and orange 
glass.

The model was exhibited at the XXVII Esposizione Biennale 
Internazionale d'Arte, Venice, in 1954.

Marc Heiremans, Caterina Toso, Fratelli Toso, Stuttgart 2018, 
p. 88 f and 366.

€ 1.600 - 2.400

707      

Ermanno Toso
'Intarsiati' goblet, 1956

H. 32.5 cm. Execution: Fratelli Toso. Colorless glass with large 
murrine in yellow and red.

This model belongs to a series of exhibition pieces and was 
presented in Paris in 1956 at the Musée des Arts décoratifs. 
Marc Heiremans, Caterina Toso, Fratelli Toso, Stuttgart 2018, 
p. 369.

€ 1.000 - 1.400
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714      

Fulvio Bianconi
Vase, 1964

H. 40 cm. Execution: Gino Vistosi. Cased 
glass, colorless and gray.

€ 3.000 - 4.000

715      

Zanetti, Murano
Three paperweights, c. 1970

H. 12 cm. Knotted glass ribbon, colorless, 
brown and green. Marked: Z (engraved).

€ 300 - 400

713      

Peter Pelzel
Two 'Murrine' bottle vases, 1962

H. 34.5-42 cm. Execution: Gino Vistosi. 
Colorless glass or blue glass with horizontal 
rows of rectangular murrines in green and 
blue or deep purple.

Cf. Marina Barovier, Attilia Dorigato, Rosa 
Barovier, Il Vetro di Murano alle Biennali 
1895-1972, Milan 1995, p. 193, no. 140.

€ 1.400 - 1.800

711      

Toni Zuccheri
'Membrana' vase, 1980s

H. 41.3 cm. Execution: VeArt. Gray-blue 
glass, inside with amber ribbons. Marked: 
Manufacturer's label on the wall.

€ 800 - 1.000

712      

Alessandro Pianon
'Pulcino', 1962

H. 30 cm. Execution: Vetreria Vistosi. Cased 
glass, colorless and green with blue and 
red murrines, fused murrines for eyes; Bent 
copper wire feet.

€ 3.000 - 3.800
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724      

Murano
Mixed lot of twelve books

Deboni, Venini Glas, Basel 1990; Dorigato, 
Ercole Barovier 1889-1974, Venice 1989; Cat. 
Vetri di Murano del '900. 50 Capolavori, 
Milan nd.; Franzoi, i vetri di Archimede 
Seguso, Venice 1991; Barovier/Dorigato, Il 
Vetro di murano alle Biennali 1895-1972, 
Milan1995; Cat. Formdesign - Farbde-
sign. Finnisches und italienische Glas der 
Sammlung Losch, Düsseldorf 2002; Cat. 
La verrerie européenne des années 50, 
Marseille 1988; Ricke/Schmitt, Italienisches 
Glas, Munich 1996; Barovier, Carlo Scarpa. 
Glass of an Architect, Milan 1998; Barovier, 
Venetian Art Glass, Stuttgart 2004; Barovier 
Mentasti, I vetri di Archimede Seguso, Turin 
1995; Heiremans, Murano Glass. Themes and 
variations, Stuttgart 2002.

Image online.

€ 150 - 250

723      

Tsuchida Yasuhiko
Vase, 1998

H. 12 cm. Glass ribbons in white with 
murrines and ribbons in various colors, 
engraved. Signed: Tsuchida Yasuhiko '98 
(engraved).

€ 350 - 450

720      

Massimo Micheluzzi
Vase, 2011

H. 22.5 cm. Deep purple glass, wide, textured line engraving. 
Marked: Massimo Micheluzzi MURANO 2011 (engraved).

€ 1.500 - 2.000

721      

Massimo Micheluzzi
Tall vase, 2011

H. 50 cm. Cased glass, colorless, moss green and amber, irides-
cent. Marked: Massimo Micheluzzi MURANO 2011 (engraved).

€ 2.000 - 3.000

722      

Carlo Moretti
Vase, c. 2000

H. 22 cm. Cased glass, colorless and deep purple, horizontal 
engraving. Marked: Carlo Moretti (engraved).

€ 500 - 600

716      

Renato Anatra
Fish, around 2002

H. 13.5 cm; L. 40 cm. Cased glass, colorless 
with gray layers. Marked: Anatra (engraved).

€ 600 - 700

717      

Philip Baldwin; Monica Guggisberg
'Nonfoux' vase, 1998

H. 38 cm. Execution: Baldwin Guggisberg, 
Wales. Cased glass, clear, salmon pink and 
opaque blue, wavy line engraving. Marked: 
B/G Nonfoux '98 # B 882 (engraved).

€ 2.000 - 2.500

718      

Vittorio Ferro
Vase, 2000

H. 28.2 cm. Cased glass, colorless and 
deep violet, platelets of opaque white and 
violet glass fused together, surface partially 
reworked with the wheel. Marked on the 
bottom: Vittorio Ferro 2000 (engraved).

€ 400 - 600

719      

Vittorio Ferro
Vase, 2000

H. 23.3 cm. Cased glass, colorless and 
deep purple, murrine made of opaque white 
and colorless glass fused together, surface 
partially reworked with the wheel. Marked on 
the bottom: Vittorio Ferro 2000 (engraved).

€ 400 - 600
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